



Představujeme

Myslím, že to, co bych měla udělat nejdříve, je osvětlit původ názvu naší SOŠ. Slovo BEAN nemá nic společného ani se slavným britským komikem Mr. Beanem, ani s fazolemi, což je význam slova bean v překladu z angličtiny. Pochází z latiny a znamená, věřte či nevěřte, student.

Naše Střední odborná škola ve Staňkově byla zřízena v roce 1995 v prostorách místního kulturního domu. Snažili jsme se vyplnit mezeru ve školství, kdy zdejší studenti museli dojíždět do vzdálenějších měst. Nyní si mohou při volbě budoucího povolání vybrat i studium na soukromé SOŠ BEAN ve Staňkově.

Studium na škole probíhá v moderně zařízených učebnách, kde jsou nové elektrické psací stroje i kvalitní počítače. Ve třídách je moderní nábytek a chodba je přizpůsobena příjemnému posezení a

občerstvení o přestávkách.

V příštím školním roce 1998/99 budeme otevírat první ročníky těchto oborů:

Obchodní akademie - studium denní, čtyřleté

Management obchodu a služeb - studium denní, čtyřleté

Podnikání v oboru obchodu a služeb - studium denní, dvouleté, studium dálkové, tříleté

Podnikání v technických povoláních - studium denní, dvouleté, studium dálkové, tříleté

Studium ve všech těchto oborech je zaměřeno na ekonomii a vyučuje se přesně podle osnov vydaných MŠMT.

Skutečnost, že by ve Staňkově mohla existovat střední škola, si donedávna těžko kdo dokázal představit. A že navíc bude mít působiště v budově lidového domu asi teprve ne. Nicméně je tomu tak i přes nedůvěru nejedné ze základních škol, které svým žákům studium ve Staňkově nedoporučují. Další z důkazů, že naše společnost v oblasti školství ještě dostatečně nezažila pojem konkurence. J.Schuhová

Vybráno ze zasedání městské rady a zastupitelstva

Pro zajištění signálu privátní telefonní sítě rada schválila uzavření nájemní smlouvy s firmou REASTING, s.r.o. České Budějovice. Tato firma má v úmyslu postavit stožár na pozemku vedle městského vodojemu u letiště. Aeroklub Staňkov nemá proti výstavbě stožáru námitek.

Tělovýchovné jednotě Staňkov byl schválen pronájem tělocvičny v ZŠ pro treninky starších a mladších žáků v měsících lednu a únoru.

Městská rada projednala a schválila financování pečovatelské služby od 1. ledna 1998, kdy její zajišťování přešlo z Okresního úřadu na město. Odhad výdajů z městského rozpočtu na tuto službu se v letošním roce odhaduje asi na 400.000 Kč. O náklady na rozvoz obědů a provoz automobilu se budou dělit obce Holýšov, Staňkov, Kvíčovice a Blížejov.

Od 1. ledna 1998 nebude Okresní úřad Domažlice pokrývat ani část finančních nákladů na pracovníce knihovny ve Staňkově, které doposud zajišťoval. Přestože veškeré mzdové náklady knihovny nadále ponese město, rada rozhodla zachovat provoz v roce 1998 v dosavadním rozsahu.

Rada se rozhodla zamezit vjezdu a parkování vozidel TIR ve Vodní ulici. Konkrétní opatření navrhne komise výstavby, vodního hospodářství a dopravy.

Na žádost Policie ČR rada projednávala ponechání omezení rychlosti na 40 km/hod. v Plzeňské ulici. Ačkoliv rada s odstraněním značek omezení rychlosti nesouhlasila, dopravní inspektorát toto omezení zrušil.

V souvislosti s oslavami osvobození města americkou armádou rada souhlasila s nabídkou Military car klubu Plzeň s příjezdem majitelů

historických vojenských vozidel na náměstí ve Staňkově dne 7.května v poledních hodinách.

Pro lepší pohodlí čekajících občanů na příjezd autobusů rada souhlasila s objednaním nových přístřešků na náměstí.

Městská rada v souladu s metodickým pokynem Ministerstva financí ČR ze 16.12.1997 k postupu okresních a pověřených obecních úřadů při vyplácení jednorázové náhrady ke zmírnění některých křivd způsobených komunistickým režimem podle nařízení vlády ČR č. 165/97 Sb. určila pro jednání s občany tyto pracovníky MěÚ: p. MUDr. Raunerovou a p. Jiříka.

Na jednání městského zastupitelstva 15.12.1997 byl navržen Ing. František Pátý, člen městské rady od r. 1994, do funkce místostarosty. Důvodem jeho zvolení byla skutečnost, že starosta města Ing. Václav Mestl požádal k 31.12.1997 o důchod. Zároveň však projevil ochotu funkci starosty po zbývajících dobu do podzimních voleb vykonávat s tím, že po určitou dobu se na radnici bude střídát s dvěma neuvolněnými místostarosty (MVDr. Steinbach a Ing. Pátý).

Na zasedání zastupitelstva bylo rovněž sděleno občanům, že tato dočasná organizační změna se nijak nedotkne městského rozpočtu.

Nová situace kolem obchvatu

Dne 14. ledna 1998 se na Městském úřadě konalo jednání, které z podnětu Referátu regionálního rozvoje a životního prostředí Okresního úřadu svolal Městský stavební úřad. Účelem bylo dozvědět se od zainteresovaných organizací, které se na vybudování obchvatu podílejí, jaký je současný stav.

Jednání se kromě pracovníků Městského a Okresního úřadu zúčastnili zástupci Ředitelství silnic a dálnic z Prahy a Plzně. Zásadně zcela nová informace zazněla ihned v úvodu, že setotíž mění koncepci železniční dopravy a Ministerstvo dopravy písemně potvrdilo svůj záměr nebudovat v dotčeném prostoru rychlostní železniční koridor. Trať 180 (Plzeň - Česká Kubice) se bude pouze "optimalizovat", tzn. stávající trať se tak technicky zabezpečí, aby na ní mohla být dosahována průměrná rychlost 80 km/hod. Tím, že odpadá nejpodstatnější omezení vedení obchvatu tak, aby nezasahoval

do plánovaného koridoru a zároveň nebyly budovány vedle sebe dva zářezy do terénu se zbytečně vysokými náklady. Výsledkem těchto i dalších omezení (ochrana přírody, ochrana vodních zdrojů) byla situace, se kterou byli občané důkladně seznámeni na veřejném zasedání dne 14.10.1996 v místním kině. Tato tehdy představovaná trasa se setkala se značným zájmem občanů, ovšem ti, jejichž pozemků a majetku se týkala, zejména ze zahrádkářské kolonie, projevíli, jak už to bývá, značný nesouhlas. S nimi bylo uskutečněno několik jednání a Městský úřad se snažil jim za postižené pozemky najít jiné. Uskutečnila se i řada jednání s majiteli dalších pozemků, přes které obchvat půjde, jednání o výkupu byla často velmi obtížná. Rada nesouhlasných stanovisek majitelů pozemků v trase obchvatu je rovněž k dispozici.

Tato z jedné strany nepříjemná informace - oddálení doby výstavby obchvatu - má ale i své klady: je zde určitá možnost vybudovat obchvat s menšími zásahy do soukromých pozemků (zahradek), neboť bude vypracována další varianta.

Podstatným určujícím faktorem budoucího obchvatu jsou i finanční náklady na jeho výstavbu, proto není možné budovat např. obchvat, který by začínal již před Ohůcovem, nebo by šel terénem, kde by se musely provádět neúměrně nákladné zemní úpravy a pod. Oddálení doby výstavby tímto faktem je pouze relativní, i stávající trasa se začínala výrazně zpožděvat jednáním s vlastníky pozemků. Nejméně příjemné je to, že v případě nedohody je nutno přistupovat ve veřejném zájmu, (o němž u obchvatu není pochyb) k procesu vyvlastňování pozemků. Toto trvá rovněž poměrně dlouho, a mohlo by se to změnou trasy podstatně omezit a celý proces zrychlit.

Z jednání dne 14. ledna proto vyplynuly následující úkoly: Ředitelství silnic a dálnic zajistí vypracování námětů (asi 2 varianty) na úrovni výrobního výboru, kde bude snaha o minimalizaci zásahů do soukromých pozemků. Ty budou předloženy na Městský úřad a i občanům města.

Předpokládaná nejméně konfliktní varianta i z hlediska životního prostředí bude podkladem pro zadání studie, bylo by nesmírně pozitivní, kdyby se nemusel vypracovávat nový posudek EIA (dopad na životní prostředí), který je jednak

drahý a hlavně trvá dlouho. Tato studie bude použita pro projednání změny územního plánu, to musí schválit zastupitelstvo. Rychlost vypracování změny územního plánu je závislá na tom, bude-li potřeba urbanistických změn.

Kdyby byla třeba nová EIA, měl by být návrh do konce roku, platí-li stávající EIA, mohlo by vše být připraveno v letních měsících.

J. Steinbach

To jsou věci!

Všichni je známe. Každého z nás sem tam naštvou. Tady si člověk koupí živý jogurt, aby doma zjistil, že je dobrých 14 dní v květu, tam mu vyskáče polovina šroubků z nového šlehače dřív, než si stačí přečíst návod k použití, tuhle ten návod k tomuhle v češtině vůbec nemají (zato ho mají čínsky, japonsky, španělsky a třeba i papuánsky) a támhle - když už se tam člověk dovleče - mají dnes vyjímečně zavřeno. Tak tyhle věci vám občas zaklepeu bránici a připadáte si jako blbec. Já si tak připadal celkem nedávno. Šel jsem s uhlákem do sklepa, když mi v polovině schodů zhasla žárovka. „I což,“ řekl jsem si, „vyměním ji.“ A poslepu jsem nasypal uhlák do dakona. Netrvalo ani pět minut a já zjistil, že vypínač, žárovka i pojistky jsou v pořádku a že „jen“ vypnuli elektřinu. Umřel mi dům. Rádio poslo v polovině zpráv ze sportu a pračka chcipla hned nato, neboť otáčky při židmání nezastavíte na povel. Lednice zhasla a přimotop v dílně dopřimotopil. Pod vanou vychládal bojler a malý Darling už taky dovrčel. Něco mne napadlo. Popadl jsem baterku a vltl do sklepa. Pochopitelně. Nešlo ani oběhové čerpadlo na topení a na teploměru dakonu už táho na 110 stupňů. Kotel, ač zavřený, začal

tancovat. Když jsem vyhrabal polovinu žhavého uhlí ve sklepe na podlahu, dům opět ožil a já se pustil do úklidu.

Do loňska prý výpadky elektřiny byly ve Staňkově zcela „normální“, neboť se prý rekonstruovala síť, a já, který něco podobného přes dvacet let nepamatoval, propadl panice. Co kdybych zrovna nebyl doma? A co se asi tak děje v ostatních staňkovských domech, když bez varování umřou? Naší sousedce přes trať je dobrých osmdesát let. Ta, kdyby zrovinka šlo do svého sklepa se svým letitým uhláčkem a berličkou, tak bude stát oněch třičtvrtě hodiny na jednom schodě, a bude doufat, že vydrží, než „to“ zase zapnou. Přítel v obchodě, kterému bez varování uprostřed výpočtu zesnula kasa (čímž mimochodem přišel o daňový doklad) bude doufat, že zákazníci nevyužijí nastalé tmy v obchodě ke kapsování, a kamarádka mzdová účetní prokleje zodpovědné do desátého kolena a půjde si dát „prcka“, neboť díky náhle umřelému počítači právě přišla o půl dne práce. Známy lakýrník zase jako by rozprášil tisícovku do vzduchu, neboť právě nastříkal polovinu auta a umřel mu kompresor. Musí začít znova, protože už se mu to „nesleje“ a navíc si vyslechne lamentování svojí sousedky, která má v elektrické troubě rozpečenou bábovku.

Nevím, nejspíš tomu nerozumím, ale myslím si, že když už platím za cokoliv, tak platím za to, aby to fungovalo. Pravda je to, že rozkvetlý jogurt či rozpadlý šlehač půjdou vrátit do prodejny, kde mi zboží více či méně ochotně vymění, a když třeba přece ne, příště půjdou nakupovat jinač. Problém ovšem je, že při jednání s monopoly jako jsou ČEZ, plynárny či TELECOM si připadám naprosto bezmocný. A asi nejsem sám. Hezky se na to konto nedávno vyjádřil můj přítel, který žádal o připojku elektřiny: „Oni si to představují tak, že jim zaplatím půl milionu za materiál a za práci, kterou oni odvedou, a ve finále jim to, co jsem si zaplatil, věnuju.“ Někdy se zákazník prostě nestačí divit, a proto si dovoluji ještě perličku na konec.

Nedávno jsem šel bláhově požádat o připojení stávající domácnosti na noční proud, neboť se to vyplatí. Přjali mě vliďně. Obdali mne spoustou lejster a přání, co všechno si musím sehnat, aby to šlo. Výslovně mi bylo řečeno: „Až to všechno budete mít, tak se rozhodnem, jestli Vám to dáme.“ Odcházaje jsem si zhluboka oddech, že nemáme monopolizované třeba pekárny a že po mně tudíž v obchodě nechtějí kolkované potvrzení o počtu osob v domácnosti, když si do košíku ukládám svých deset rohlíků...

F Schenk

Stav plynofikace města Staňkova

S plynofikací města Staňkova se započalo v roce 1994 na základě smlouvy o sdružení finančních prostředků mezi městem, Společným podnikem, Agropodnikem a Zemědělským obchodním družstvem.

V této I. etapě se vybuďovalo 2556 m STL (středotlakých) plynovodních řadů a tato stavba byla zkolaudována 28.11.1995

Již 20.6.1995 bylo vydáno stavební povolení na další stavbu „STL plynovod pro blokovou kotelnu“ s následným rozšířením o prodloužení v Puclické ulici, části Trnkovy a v Hofmanově ul. v celkové délce 925 m. Tyto práce zajišťovala firma Intergas Plzeň.

Na podzim r. 1996 nastoupila firma Streicher Plzeň na STL plynovodní řady v ulicích Václavská, Žižkova, Šumavská, části Soukenické a Nádražní. Dokončila je na jaře 1997 v délce 1202 m.

Tyto akce se podařilo městu zajistit s finanční pomocí Západočeské plynárenské a.s. Plzeň.

Na podzim minulého roku nastoupila na stavbu „STL plynovodní řady Staňkov - 3. etapa“ firma VETOP Staňkov a postupně ji realizuje v těchto ulicích: Riegrova, Tylova-část, Nad tratí, Jiráskova, Baarova-část, Tyršova-část a Husova-část v celkové délce 1797 m s dokončením v termínu 04/98. Hodnota tohoto díla představuje částku téměř 2,5 mil. Kč a financována je opět se spoluúčastí Západočeských plynáren a.s. Plzeň. Současně s touto stavbou je realizována i stavba plynovodního řadu v Plzeňské ulici v délce 362 m, kterou se podařilo finančně zajistit sdružením finančních prostředků firm Alfa Staňkov, KUZO Bohemia Staňkov, města Staňkova a ZČP a.s. Plzeň.

Po dokončení těchto staveb bude ve Staňkově vybudováno celkem 6842 m STL plynovodních řadů v hodnotě díla 6 550 000 Kč.

Kromě těchto staveb byla rozšířena plynová kotelna v Lidovém domě, která nyní vytápí i nově vybudované kino a budovu ZŠ II v Komenského ulici. Dále byla provedena plynofikace kotelny v ZŠ I v Trnkově ulici a kotelna MTBS (Městského technického a bytového střediska - bývalá „Plzeňka“). Rovněž firma TEZA Domažlice dokončuje plynofikaci blokové kotelny na sídlišti. Po dokončení této kotelny budou ve Staňkově zlikvidovány všechny střední a velké zdroje znečišťování ovzduší, což jistě přispěje k ozdravení ovzduší ve městě. Do konce roku 1997 bylo vydáno 145 stavebních povolení na plynovodní připojky pro rodinné domky.

Pro dokončení plynofikace celého města je třeba vybudovat ještě cca 5000 m STL plynovodních řadů, což představuje v cenách roku 1997 asi 7,5 milionu Kč.

Jak si jistě čtenáři všimli, prakticky veškeré dosud vybudované STL plynovodní řady byly nebo jsou budovány s finanční účastí buď významných staňkovských podniků nebo Západočeské plynárenské a.s. V současné době jsou prakticky všechny větší firmy na plyn připojeny. S tím se „svezli“ i občané s domky ležícími na těchto trasách. Z finančních prostředků obce by toto nemohlo být nikdy provedeno. Proto budoucnost další plynofikace, která je jak v zájmu města, tak i občanů samotných, je jen a jen závislá na finančních možnostech, které jsou v současné době velmi omezené. Buduje se totiž nejen plynovod, ale i vodovod a kanalizace, nic z toho totiž před rokem 1989 ve Staňkově nebylo. Chtít proto od někoho na Městském úřadě slyšet, kdy bude „ta moje ulice zplynifikována“ není možné.

Plány plynofikace existují, ale realizace je čím dál obtížnější. Daňová výtěžnost města je nízká - tzn. daně, které místní podnikatelé odvádějí a daně ze závislé činnosti, které jsou hlavním zdrojem příjmu obce, se neustále snižují a náklady rostou. Rovněž příspěvní Západočeské plynárenské a.s. se nerýsuje, ta totiž finančně přispívá tam, kde předpokládá dostatečný odběr plynu a to je na těch trasách, kde jsou připojeni velcí odběratelé, což již ve zbytku Staňkova není.

V některém čísle Staňkovska se pokusíme, bude-li to technicky možné, uveřejnit mapku Staňkova s již vybudovanými i plánovanými trasami vodovodu, plynofikace a kanalizace.

Ještě důležité upozornění pro stavebníky:

Stavba plynové připojky včetně plynofikace domu nesmí být užívána bez kolaudačního rozhodnutí

Užíváním stavby bez kolaudačního rozhodnutí se stavebník vystavuje finančnímu postihu až do výše 10.000 Kč dle § 105, odst. 3, písm. b) zák. č. 50/76 Sb. (Stavební zákon).

O kolaudaci stavby musí stavebník požádat před zahájením provozu, tzn. před užíváním plynových spotřebičů.

Ke kolaudaci stavebník předloží:

revizi plynového zařízení,
zápis o tlakové zkoušce,
revizi komína, je-li některý ze spotřebičů napojen na komín.

V Živný,
J. Steinbach



Kácení stromů

V poslední době zaznamenali občané Staňkova, že dochází v různých částech města ke kácení veřejné zeleně, popřípadě ke kácení stromů na soukromých pozemcích.

O kácení stromů v areálu bývalého pivovaru byl již článek v regionálním tisku. K odstranění dvou stromů v parku u kostela došlo na základě posudku odborného znalce a následného povolení MěÚ Staňkov, odboru výstavby, VLHZ, ŽP a dopravy. Lípa byla v dřívější době neodborně seřezána, zůstal jen pahýl, který byl napaden houbovou chorobou. Druhý strom, jasan, rostl v prostoru vzdušného vedení telefonních a elektrických kabelů, byl několikrát prořezán a zůstalo z něho nehezké torzo. V rámci

přípravy rekonstrukce veřejné zeleně kolem kostela i protějšího parčíku před restaurací Na Mlýnské byly tyto stromy odstraněny.

Další kácení stromů se provádí na obou březích Radbuzy. Toto kácení provádí Povodí Vltavy na základě povolení Okresního úřadu - referátu životního prostředí. Dojde i k pokácení několika topolů v prostoru u lávky. Stromy jsou již přestárlé a značně vyhnílé a hrozí nebezpečí pádu při silnějším nárazovém větru. Tyto topoly budou pokáceny na několik etap a souběžně bude provedena náhradní výsadba.

Jak, kdy, co pokácet?

Zákon č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny říká v § 8, odst. 1: Ke kácení dřevin je nezbytné povolení orgánu ochrany přírody. V zastavěné části rozhodují Obecní úřady, ve volné přírodě Okresní úřad, referát životního prostředí.

V § 3 téhož zákona je stanoveno, že na pozemcích fyzických osob

není třeba povolení k odstranění dřevin stanovené velikosti, příp. s jinou charakteristikou. Povolení není rovněž třeba u dřevin, jejichž stav bezprostředně ohrožuje život, či hrozí škoda značného významu. Pokácení je v tomto případě třeba dodatečně do 15 dnů ohlásit orgánu ochrany přírody.

Prováděcí vyhláška č. 395/93 Sb. k citovanému zákonu upřesňuje:

Povolení není třeba k odstranění stromů na pozemcích fyzických osob do obvodu kmene 80 cm, měřeno 130 cm nad zemí, nebo souvislé křovinaté porosty do 40m². Kácení se provádí v období vegetačního klidu, t.j. od 1. října do 31. března.

Na všechny ostatní dřeviny v zastavěné části obce a ve volné přírodě bez výjimky je tedy třeba povolení orgánu ochrany přírody.

K žádosti je nutno předložit: Doklad o vlastnictví pozemku, specifikace dřevin (druh, velikost a množství), účel odstranění.

V. Živný

Stromy u pomníku padlých

Městské zastupitelstvo již před lety rozhodlo, že je možno, resp. je potřeba porazit dva přerostlé stříbrné smrky, které stojí po stranách pomníku padlých ve Staňkově II. K porážení však nedošlo

v důsledku toho, že v době schválení nebyly stromy ve vegetačním klidu a navíc koncepce veřejného osvětlení nebyla tehdy ještě vyjasněná ani vyprojektovaná. Kromě toho nynější stav parčíku kolem pomníku padlých je takový, že dominantami celého prostoru

není pomník, ale smrky, mezi nimiž se vlastní pomník téměř ztrácí.

Podstatné je, že tato záležitost se nyní opět řeší, protože v uvedeném prostoru se buduje veřejné osvětlení s uložením kabelů do země.

Vhodné je proto porazit tyto smrky nyní a vykopat kořeny před uložením kabelů. Provádět to až po jejich uložení v budoucnu by mohlo toto vedení později poškodit. Tuto informaci podáváme veřejnosti, abychom předešli, nebo alespoň zmírnili negativní reakci občanů, kteří si mnohdy dělají vlastní

závěry, aniž znají důvody a podstatu věci I přes to, že záležitost již byla kdysi zastupitelstvem schválena, bude znovu projednána na únorovém zastupitelstvu. Smrky totiž lze porážet pouze ve vegetačním klidu - t.j. v zimě.

Na místě poražených smrků budou umístěna dvě parková svítidla veřejného osvětlení a třetí bude ve špičce parku směrem k hlavní křižovatce.

J. Steinbach



Kultura

Knihovna

„Vyber si autora, jako si vybíráš přítele.“

J.V. Sládek

To měli zajisté na mysli členové akademického spolku Radbuza, Sokol, Šumavan a hasičský sbor, když se rozhodli v roce 1905 založit na popud místního odboru Národní jednoty pošumavské veřejnou obecní knihovnu.

Od té doby prošla knihovna mnoha změnami. Několikrát změnila umístění, zlepšoval se její interiér. také knižní fond se rozrůstal a přibývaly služby, které může nabídnout čtenářům.

V současné době tvoří knižní fond 31 314 svazků, z toho je 8247 určeno dětem. Beletrie je 16 344, naučných knih 6 400. Jsou to knihy z různých oborů - společenské vědy, přírodní vědy, umění, historie, zeměpis a další. Čtenářům slouží 27 druhů časopisů. V roce 1997 obohatilo knižní fond 326 titulů nových knih. 422 čtenářů si vypůjčilo 18 768 knih a časopisů.

Nedílnou součástí činnosti knihovny jsou i různé výstavy a literární pásma pro děti i dospělé, čerpající náměty z kulturních výročí roku a požadavků učitelů. Největší pozornost veřejnosti vzbudila výstava starých dobových

pohlednic Staňkova. Její součástí byl i výklad čerpající ze starých písemných pramenů a literárně hudební pásmo pro dospělé. Významnou složkou literárních podvečerů je hudba v podání učitelek hudební školy.

V dnešní úspěšné době oceňují hlavně studenti poskytování informací z různých oborů. Nejen oni, ale i ostatní občané si zvykli, že v knihovně najdou informace o místní kultuře (např. kino, akce osvětlové besedy, loutkové scény, přednášky, spiků, plesy apod.) K nahlédnutí jsou programy divadel v Plzni a informace o kulturních akcích v regionu. O katalogy cestovních kanceláří si není nutno psát, ani pro ně jezdit, i ty jsou veřejnosti k dispozici.

Roční zápisné pro dospělého čtenáře je 50,- Kč, pro děti a mládež 20,- Kč.

Knihovna je pro veřejnost otevřena v těchto hodinách:

pondělí a pátek	9.00 - 12.00, 13.00 - 16.00
středa	13.00 - 18.00
čtvrtek	13.00 - 16.00



Anketa

V minulém čísle Staňkovska jsme zveřejnili anketu Osvětlové besedy, kdy jsme dostali jasnou otázku, koho bychom v nadcházejícím roce chtěli na prknech lidového domu vidět. V době, kdy nejsou peníze téměř na žádné odvětví činnosti naší společnosti, kdy kulturní stánky chátrají a nejedno větší město, než je Staňkov je bylo nuceno zavřít, zrušit, nebo dokonce prodat, my ve Staňkově naše kulturní stánky obcházíme obloukem. Ačkoli máme kino, promítající mnohdy velmi pěkné filmy, dobře vybavenou a fungující knihovnu, vlastní divadelní soubor, jehož dobrá pověst již daleko přerostla hranice naší obce, či loutkové divadlo, kolikrát to vypadá, že nás naše vlastní kultura moc nezajímá. Není to tak dlouho, co si mi jedna známá postěžovala, že tady u nás „chcípí pes“ a že se tu nic neděje. Je mi to líto. A je mi líto jak tohoto pohledu, tak faktu, že na anketu, kdy jsme si mohli programovou skladbu lidového domu sami dotvořit, došlo ze 600 vydaných anketních lístků pouhých sedm. Bojím se skoro domyslet, o čem to asi vypovídá...

F.Schenk



Dětské organizace ve Staňkově

Asociace Turistické organizace mládeže -
oddíl STRÍBRNÁ ROSA zve všechny na

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

Karneval se uskuteční v neděli 22. února 1998
od 14.00 do 17.00 hod. v sokolovně
ve Staňkově.



Společenská kronika

Narozené děti:

Renata Baxová, Staňkov - nar. 24.10. ve Stodě
Tomáš Krejčí, Krchleby - nar. 15.1. ve Stodě
Markéta Kaslová, Krchleby - nar. 16.1. v Domažlicích
Daniel Karban, Staňkov - nar. 31. 1. ve Stodě

Stav obyvatele k 1.1.1998

Staňkov I - 1427	Krchleby - 246
Staňkov II - 1172	Ohučov - 100
celkem Staňkov 2599	Vránov - 128
celkem 3073	
celkový úbytek obyvatel za rok 1997 - 19 lidí	
úbytek Staňkov I - 21	
úbytek Staňkov II - 6	
úbytek Staňkov celkem - 27	
přírůstek Krchleby - 6	
přírůstek Ohučov - 2	
Vránov - 0	



Recenze

Kmoch ve Staňkově

V prosinci loňského roku většina z nás navštívila Kulturní dům ve Staňkově, aby zhlédla divadelní představení staňkovských ochotníků Muziky, muziky.

Již tradičně dobře připravené představení oslovilo hlavně střední a starší generaci krásnou českou písničkou. Tento divadelní kus patří do pokladů české divadelní tvorby a naši ochotníci ho podali vskutku velice citlivě. Ani náročný hudební part nesnížil výsledný dojem celého představení, ba naopak, živý hudební doprovod byl jeho významným doplňkem. Ačkoli jsem spíše vyznavačem činohry na prknech staňkovského divadla a navíc upřednostňuji zcela jiný hudební žánr, byl jsem mile překvapen jak návštěvností, tak představením samotným. Jelikož představení našich ochotníků jsou již tradičně příjemnými kulturními zážitky na jejich další se již nejen já velice těším, a držím palce, ať to našim ochotníkům tak hezky hraje i nadále.

F.Schenk

O chytré princezně

... byl název pohádky, kterou jsme měli možnost shlédnout v loutkovém divadle společně s dětmi z mateřské školy.

Většina z nás pohádku zná z televizní obrazovky, kde není velkým problémem vytvořit za pomoci techniky nějaký trik či kouzlo. V loutkovém divadle je asi trochu těžší promýšlet všechny detaily tak, aby malého diváka přesvědčily o kouzelných schopnostech čerta, a zmizení skály, nebo o vyčarování nové kašny se stříkající vodou.

Libil se nám i nápad, kdy se z čerta „loutky“ stal „doopravdický velký čert“, kterého velice věrohodně zahrála Marta Jíchová a který nahnal nějednomu mňoušovi malinko strachu. Ale opravdu jen málo, neboť v závěru pohádky už nikdo neměl strach si k čertovi dojit pro sladkou odměnu.

Pohádka byla proložena příjemnou hudbou, světelné i zvukové efekty přispěly k tomu, že děti se zájmem sledovaly pohádku až do konce.

Myslíme si, že se pohádka velmi zdařila a je dobře, že se loutkové divadlo po několikaleté pauze opět ve Staňkově hraje, protože přímý kontakt dětí s herci je pro ně velkým přínosem a děti mají možnost pohádku prožít naplno.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a realizaci představení podíleli.

učitelky MŠ Staňkov

Vánoční soutěž

V minulém čísle Staňkovska jsme ve vánoční příloze vyhlásili soutěž o nejlépe vyzdobenou výkladní skříň. Pravda je to, že jsme ji vyhlásili dost pozdě. Pravda je také to, že jsme si neuvědomili, že velkou část obchodů zdobí jedna a ta samá aranžérka. Přesto všechno jsme o vánočních svátcích Staňkov prošli a shodli jsme se na tom, že nejkrásnější výlohy jsou přece jenom ty, které jsou věnované našim nejmenším, ty s hračkami. Prototuto nijak nehonoranou soutěž vyhrála firma ANVE Centrum Gratulujeme!

Kino

Filmy se v místním kině promítají každé úterý a pátek od 20.00 hod., dětská představení začínají v 17.30 hod. Pokladna je otevřena půl hodiny před začátkem představení.

V roce 1997 bylo promítnuto 111 filmů s průměrnou návštěvností 28 diváků. Některé filmy byly promítány v rámci školního vyučování (Lotrando a Zubejda, Lady a Tramp).

K nejsledovanějším filmům patřily:

Lotrando a Zubejda - 221 diváků
101 dalmatinů - 218 diváků
Báječná léta pod psa - 170 diváků
Byl jednou jeden polda II - 155 diváků
Den nezávislosti - 119 diváků
Anakonda - 108 diváků

Program na únor:

17.2. Výchova dívek v Čechách
20.2. Turbulence
24.2. Hvězdná pěchota
27.2. Přebytečné zavazadlo

Připravujeme na březen:

Trainspotting
Král džungle
Mr. Bean
Proč kočka není pes
Mocná Afrodita
Nebezpečná rychlost II
Zítek nikdy neumírá



Sport

Ve staňkovském sportu došlo v zimě k důležité organizační změně - tělovýchovná jednota změnila název podle hlavního sponzora na TJ CHKZ Staňkov.

Fotbalisté se chystají na jarní část sezóny 1997/98, oblastní přebor začíná už 8. března, kdy se naše A mužstvo střetne s TJ Klatovy. Do té doby se hraje tradiční zimní turnaj, letos probíhá už jeho 20.ročník. V sokolovně se v polovině ledna odehrál turnaj v sálovém fotbale známý jako Memoriál Josefa Jedličky (2. druhý ročník). Zúčastnilo se ho jedenáct družstev, vítězství a láhev skotské whisky si odnesl tým CHKZ Staňkov B, druhé a třetí místo obsadili zástupci céčka, které turnaj pořádalo, až čtvrtí skončili obhájci z Ajaxu Staňkov.

Naplno probíhají soutěže stolních tenistů. V okresním přeboru si první tým Sokola Staňkov vede velice dobře, spolu s Hlubokou a Bělou patří k favoritům na postup. Také stolní tenisté se zúčastňují turnajů, v Holýšově na Memoriálu J.Jiráka se bratři Mandíkové probíjovali až do finále.

Stabilně dobrých výsledků dosahují v regionálním přeboru šachisté, jejichž soutěž se již chýlí ke konci, poslední kolo Staňkov odehraje v Postřekově.



Staňkovsko

Vychází každé dva měsíce. Vydává Městský úřad Staňkov. Výtisk 800 ks. ZDARMA Zveřejněné články nemusejí být shodné s názorem redakce.
Redakční rada: Josef Steinbach, Bohumil Hering, Zdeněk Antony, Slávka Karbanová, Marie Gillová, Ferda Schenk